

# ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 33 (9365)

Четверг, 25 февраля 1982 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС, облисполкоме,  
облсовпрофе и обкоме ВАКСМ

## ИДУТ ВПЕРЕДИ

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования трудовых коллективов в честь 60-летия образования СССР, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили:  
Признать победителями областного социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР за январь месяца следующие коллективы:  
**СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ЭНЕРГЕТИКИ:**  
Балаковской ТЭЦ-4, обеспечивший увеличение выработки элект-

рической энергии и отпуск теплоэнергии потребителям против января прошлого года на 29,4 процента.  
**СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ:**  
станции Балаково Ершовского отделения Приволжской железной дороги.  
**СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ СТРОИТЕЛЬСТВА И СТОИЛИНДУСТРИИ:**  
управления строительства механизации работ ордена Ленина управления строительства «Саратовгэсстрой», выполнивший план строительно-монтажных работ в январе на 120,4 процента.

## Постановление ЦК КПСС

# О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик

60 лет назад—30 декабря 1922 г.—волей народов нашей страны создан Союз Советских Социалистических Республик—первое в мире единое союзное многонациональное государство рабочих и крестьян. Шестидесятилетие СССР—знаменательное событие в жизни советского народа, свидетельство торжества ленинской национальной политики КПСС, исторических достижений социализма. В эту славную годовщину Советский Союз предстает перед всем миром как дружная семья равноправных республик, совместно строящих коммунизм. Монолитно социально-политическое и идейное единство нашего общества. Нерушимая сплоченность советского народа вокруг родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета во главе с верным продолжателем великого ленинского дела товарищем Л. И. Брежневым.

Советские люди встречают свой большой праздник новыми успехами во всех областях общественной жизни, упорным, творческим трудом осуществляя планы коммунистического созидания, выработанные XXVI съездом КПСС. Руководствуясь решениями съезда, партия и народ ведут настойчивую борьбу за устранение угрозы войны и укрепление мира на земле.

Рождение Союза ССР—результат победы Великой Октябрьской социалистической революции. Октябрь разбил цепи социального и национального гнета, поднял к самостоятельному историческому творчеству все народы нашей страны. Установление власти рабочего класса, общественной собственности на средства производства заложило прочный фундамент свободного развития всех наций и народностей, их тесного единства и дружбы.

Ведущей силой интернационального сплочения выступил рабочий класс России. Беззаветным героизмом своей революционной борьбы против самодержавия и капитализма, мужеством и стойкостью на фронтах гражданской войны, самоотверженным трудом, последовательным интернационализмом заслужил он признание и доверие трудящихся всех национальностей. Рабочий класс привел трудящиеся массы, как и предвидел В. И. Ленин, к советскому строю. Идея советской организации оказалась близка трудовым массам всех народов России, проста и применима к самым разнообразным условиям их жизни.

Решающую роль в создании единого союзного государства сыграла РСФСР, вокруг которой на добровольных началах сплотились все советские республики. Будучи первым многонациональным Советским государством, РСФСР являлась прообразом Союза ССР. Русский народ не считаясь с трудностями и лишениями, оказывал бескорыстную помощь другим народам страны в отстаивании их революционных завоеваний, внес неосценный вклад в преодоление отсталости бывших национальных окраин.

Образование СССР—величайшая заслуга ленинской партии большевиков, многонациональной по своему составу, глубоко интернационалистской по идеологии и политике, организационному строению, принципам деятельности. Неустанный защитой коренных интересов рабочего класса, широчайших масс, преданностью идеалам коммунизма, величайшим вниманием к национальным интересам и чувствам всех народов, непримиримостью к любым проявлениям буржуазного национализма, шовинизма и национального ингилизма партия завоевала высокое право быть вождем трудящихся всех наций и народностей страны. Последовательной теоретической, политической и организаторской работой партия воспитала у них твердую решимость к единению, мобилизовала их волю и силы на достижение общей цели—построение социализма и коммунизма. В дело социального и национального освобождения народов страны, подъема их экономики и культуры партия вложила свой неустанный труд, талант и душевное горение коммунистов, знания и организаторское искусство кадров.

Создание Союза ССР—живое воплощение идей Владимира Ильича Ленина, ленинских принципов национальной политики. На основе научного анализа новой эпохи В. И. Ленин творчески, всесторонне развил взгляды К. Маркса и Ф. Энгельса по национальному вопросу. Магистральный путь его решения он видел в классовой борьбе пролетариата за завоевание политической власти, за создание нового, свобод-

ного от эксплуатации, общества. Ленин глубоко обосновал необходимость теснейшего союза советских республик для решения задач социалистического строительства, защиты Родины от посягательств империализма. Залогом прочности этого союза Ленин считал полное взаимное доверие, добровольное согласие, исключение любой формы неравенства в отношениях между нациями. Убежденный интернационалист, он последовательно и непримиримо боролся за революционное сплочение всех трудящихся, против любых перегибов в решении национальных проблем. Политический и организаторский гений Ленина, его исполнительная работа соединили в одно целое силу боевой организации коммунистов, революционную энергию пролетариата и неодолимое стремление народов к национальному равенству и свободе. Разработанные им идеи были превращены в жизнь.

История не знает государства, которое в кратчайшие сроки сделало бы так много для всестороннего развития наций и народностей, как СССР—социалистическое Отечество всех наших народов. Их единство закалялось и крепло в ходе индустриализации, коллективизации сельского хозяйства и культурной революции, в борьбе за построение социализма. В суровые годы Великой Отечественной войны народы братая плечом к плечу встали на защиту Родины, проявили массовый героизм и неслыханную волю к победе, разгромили фашистских захватчиков, спасли народы мира от порабощения и уничтожения. Незабываемым всенародным подвигом стало послевоенное возрождение хозяйства.

На собственном опыте народы Страны Советов убедились: сплочение в едином союзе умножает их силы, ускоряет социально-экономическое развитие. Мы вправе гордиться тем, что в общем строю с трудящимися всех наций страны народы бывших национальных окраин, обреченные прежде на вековую отсталость, уверенно шагнули в социалистическое будущее, минуя капитализм, и достигли высот социального прогресса. В совместной борьбе за новый, справедливый мир возникло великое братство людей труда, чувство семьи единой, сложилась нерушимая ленинская дружба народов—неисчерпаемые источники созидательного творчества масс.

Прошедшие 60 лет отмечены стремительным социально-экономическим развитием Советского Союза. Национальный доход за этот период многократно возрос. Доля СССР в мировом промышленном производстве поднялась с одного процента в 1922 году до двадцати в настоящее время.

В дружной семье народов динамично растет экономика всех советских республик. Современная промышленность, сельское хозяйство, наука, подлинный расцвет культуры—вот что характеризует сегодня любую из них. В то же время они имеют свой неповторимый облик, национально-своеобразные черты.

Результатом революционно-преобразующей деятельности народов, сплотившихся под руководством Коммунистической партии в Союз ССР, явилось построение развитого социалистического общества. В стране установились зрелые социалистические общественные отношения, решена в основном задача выравнивания уровней экономического развития советских республик. Обеспечено юридическое и фактическое равенство всех наций и народностей. Сформировалась новая историческая общность людей—советский народ. Эта общность основывается на нераздельности исторических судеб советских людей, на глубоких объективных изменениях как материального, так и духовного порядка, на нерушимом союзе рабочего класса, крестьянства и интеллигенции. Она—результат возрастающей интернационализации хозяйственной и всей общественной жизни, развития в нашей стране социалистических наций, между которыми сложились отношения подлинного равноправия, братской взаимопомощи и сотрудничества, уважения и взаимного доверия.

Выход нашей Родины на новые рубежи социально-экономического прогресса позволяет партии и народу осуществлять всевозрастающие по масштабам и сложности задачи создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего повышения благосостояния и культуры трудящихся, развития социально-классовых и национальных отношений, совершенство-

вания социалистической государственности и демократии, воспитания нового человека. Развернутая программа решения этих задач выдвинута XXVI съездом КПСС.

В зрелом социалистическом обществе успешно развивается единый народнохозяйственный комплекс—материальная основа братской дружбы народов СССР. Советский Союз—могучая индустриальная держава с высокотехнологичным сельским хозяйством, передовой наукой и культурой.

Экономика каждой республики занимает важное место в общественном разделении труда, вносит все более весомый вклад в национальное богатство страны. Повсеместно сложились и успешно трудятся многонациональные производственные, научные и творческие коллективы. Это—примечательное социальное и общественно-политическое явление наших дней.

Дальнейшему подъему всех советских республик в значительной мере способствует решение таких крупных общесоюзных народнохозяйственных задач, как освоение топливно-энергетических и сырьевых богатств районов Сибири, Дальнего Востока и Севера, зоны БАМа, развитие Нечерноземья. Для этого необходимы совместные усилия трудящихся всех республик, активная мобилизация их материальных и трудовых ресурсов.

Курс партии, как отметил XXVI съезд, предусматривает наращивание материального и духовного потенциала каждой республики и вместе с тем его максимальное использование для гармоничного развития страны. Партия видит в этом необходимое условие прогресса советского общества, укрепления экономической и оборонной мощи СССР, роста благосостояния трудящихся. Централизованное планирование в сочетании с широкой инициативой союзных и автономных республик, автономных областей и округов позволяет обеспечивать сбалансированное и эффективное развитие советской экономики. Решать все экономические и социальные задачи в первую очередь с общегосударственных позиций, бороться с любыми проявлениями местничества и ведомственности—таково непереносимое требование подлинно партийного, интернационалистского подхода к делу.

В современных условиях продолжается сближение всех классов и социальных групп советского общества, ведущее к становлению в главном и основном бесклассовой структуры общества в исторических рамках зрелого социализма. Решающей силой этого процесса, его «социальным разумом и социальным сердцем» (К. Маркс) выступает рабочий класс. По своему экономическому положению, по своей идеологии, психологии и морали он был и остается наиболее последовательным выразителем интернациональной солидарности и братства трудящихся. КПСС делает все необходимое, чтобы постоянно росли идейная зрелость, социальная активность, общая культура и профессиональное мастерство нашего многонационального рабочего класса, его роль в решении узловых проблем современной политики.

В 70-е годы выросли все национальные отряды советского рабочего класса, особенно в тех республиках, где его удельный вес в структуре населения был ниже общесоюзного. Партия и впредь будет уделять постоянное внимание подготовке кадров квалифицированных рабочих коренной национальности. Все это способствует расширению влияния рабочего класса на развитие общества, укрепляет социальную основу единства всех классов и групп, наций и народностей.

С осуществлением ленинской национальной политики органически связаны глубочайшие изменения в социальном облике, культуре, в условиях жизни колхозного крестьянства советских республик. Решение продовольственной проблемы, всесторонний подъем сельскохозяйственного производства, культуры земледелия и животноводства являются ныне важнейшими хозяйственными и политическими задачами. Выполнение этих задач требует дальнейшего укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, развития агропромышленной интеграции, улучшения подготовки и закрепления кадров, совершенствования условий труда и быта на селе.

Продолжение на 2 стр.

## Постановление ЦК КПСС

## О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик

Продолжение. Начало на 1 стр.

СССР занимает передовые позиции в мировой науке, технике и культуре, и в этом — огромная заслуга советской многонациональной интеллигенции. Крупные отряды инженерно-технической, научной, художественной интеллигенции, учителей и врачей сложились и продолжают расти в каждой республике. Важно и дальше совершенствовать систему планирования и качество подготовки специалистов, точнее учитывать при их распределении реальные потребности республик и Союза ССР в целом, полнее использовать их творческий потенциал в интересах коммунистического строительства.

В развитом социалистическом обществе все ярче раскрывается общенародный характер социальной политики КПСС и Советского государства. Она направлена на решение таких насущных для всех наций и народностей вопросов, как повышение благосостояния, образования и культуры трудящихся, улучшение условий их труда и отдыха, развитие жилищного строительства, совершенствование системы социального обеспечения, медицинского и бытового обслуживания, охраны окружающей среды. В семидесятые годы осуществлена самая широкая за всю историю страны программа подъема уровня жизни народа. На это выделено почти в два раза больше средств, чем за предшествующее десятилетие. В результате реальные доходы на душу населения увеличились почти в полтора раза. То, что достигнуто социализмом в социально-экономическом развитии, в повышении материального и культурного уровня жизни людей, — это целая эпоха.

В то же время партия видит нерешенные проблемы, имеющиеся трудности и недостатки. КПСС мобилизует коммунистов, всех трудящихся на их преодоление. Как боевой партийный наказ восприняли советские люди слова Л. И. Брежнева, сказанные на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС: «Надо лучше работать. Лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовывать производство и лучше производить. Словом, работать эффективнее».

Партия стремится к тому, чтобы при общем росте потребления материальных и духовных благ неуклонно преодолевались унаследованные от прошлого различия между социальными группами и регионами, городом и деревней, чтобы последовательно соблюдались справедливые социалистические принципы распределения, не допускалось их искажений.

Атмосфера коллективизма и товарищества, сплоченности, дружба всех наций и народностей, нравственное здоровье общества, подлинный демократизм и социальный оптимизм, нетерпимое отношение к отступлению от социалистической морали — важнейшие грани советского образа жизни. Высокий гуманизм межнациональных отношений, прочно утвердившийся в нашей стране, особенно рельефно проявляется на фоне обострения национальных противоречий в капиталистических странах, разгула в них национализма, шовинизма и расизма.

Всем миру известно о жестокой эксплуатации и дискриминации национальных меньшинств, иностранных рабочих в странах капитала, правящие круги которых лицемерно разлагольствуют о «правах человека». Суровым репрессиям и преследованиям подвергаются борцы за гражданские, национальные права в США, Северной Ирландии, ЮАР и других странах. Каждый непредубежденный человек видит: капитализм не способен решить им же порожденный национальный вопрос.

Образование СССР, установление отношений дружбы, доверия, взаимопомощи между народами придало гигантское ускорение духовному развитию общества, рождению Великого Октября. Социализм сумел решить задачу поистине исторического значения: вооружить достижениями культуры многомиллионные массы людей труда, открыть для каждого человека, независимо от его социального положения и национальности, все источники знания. В стране созданы широкие возможности для проявления талантов и дарований, расцвета культуры всех наций и народностей, для творческой деятельности масс в области науки и искусства.

На благодатной почве зрелого социализма растет и крепнет единая интернациональная культура советского народа, которая служит всем трудящимся, выражает их общие идеалы. Она вбирает в себя все общезначимое в достижениях и самобытных традициях национальных культур. Социалистическая по содержанию, многообразная по своим национальным формам, интернационалистская по духу и характеру советская культура стала великой силой идейно-нравственного сплочения наций и народностей Советского Союза.

Советская многонациональная литература издается на десятках языков народов СССР, многие из которых до Октября не имели письменности. Русский язык, добродельно принятый советскими людьми в качестве языка межнационального общения, стал важным фактором укрепления социально-политического и идейного единства советского народа, развития и взаимообогащения национальных культур. Он открыл всем нашим народам широкий доступ к духовным богатствам мировой цивилизации. Каждый советский гражданин, говоря на русском языке, имеет возможность научиться великому русскому языку. Ныне 82 процента населения страны свободно владеют им.

Забывая о развитии советской культуры, о широком использовании богатого культурного наследия братских республик, КПСС ориентирует многонациональный

творческую интеллигенцию на создание произведений, проникнутых духом партийности и народности, достоинств настоящего и будущего нашей Родины.

Развитой социализм наглядно демонстрирует нерасторжимую взаимосвязь расцвета и сближения всех наций и народностей страны с углублением социалистической демократии. Историческим рубежом в развитии советского общества явилось принятие новой Конституции СССР, подлинным творцом которой, как подчеркнул Л. И. Брежнев, стал весь советский народ. Всенародное обсуждение и единодушное одобрение Конституции еще раз показало стремление народов СССР беречь и укреплять свой государственный союз.

Отражая неуклонное сближение наций, Конституция СССР служит дальнейшему упрочению союзных начал многонационального государства, органически соединяет социалистический федерализм с демократическим централизмом. В этом партия видит надежный заслон как от проявлений местничества и национальной ограниченности, так и от пренебрежительного отношения к специфическим интересам наций и народностей.

В Конституции СССР, конституциях союзных и автономных республик нашло концентрированное выражение наиболее существенные изменения, происшедшие в экономической, социальной и духовной жизни советского общества, глубокий демократизм нашего государства. В них закреплены общие для всех наций и народностей коренные устои социалистического уклада жизни, усилены гарантии суверенных прав республик, повышена их роль в решении общенародных задач.

На опыте СССР доказано: чем шире развивается социалистическая демократия, чем демократичнее жизнь страны, тем больше сила взаимного добровольного притяжения трудящихся всех наций и народностей. В отличие от буржуазной демократии, лишь формально провозглашающей равноправие наций, социалистическая демократия надежно защищает социальные и национальные интересы и права трудящихся. Она создает каждому человеку реальные возможности для все более широкого и непосредственного участия в управлении делами государства и общества. Это — главное направление дальнейшего развития советской политической системы.

Демократия при социализме немыслима без сильной, авторитетной, пользующейся полным доверием народа государственной власти. Советское государство — это власть, установленная и осуществляемая самими трудящимися, выражающая и защищающая их коренные интересы. Через систему государственных, партийных организаций, профсоюзы и комсомол, органы народного контроля, через трудовые коллективы, средства массовой информации, всенародные обсуждения и избирательные кампании учитываются и реализуются на деле запросы и потребности всех классов и социальных групп наций и народностей советского общества.

Ярким выражением общности политической жизни всех наций и народностей, их тесного единства стали самые массовые, полномочные государственные органы — Советы народных депутатов. 2,3 миллиона народных избранных, коммунистов и беспартийных, представителей более 100 национальностей, решают в них с общегосударственных позиций важные вопросы политического, социально-экономического и культурного строительства, проходят подлинную школу социалистического интернационализма.

Жизнь убеждает: Союз ССР — это динамичная и эффективная форма государственного объединения советских наций и народностей, расцветающая на весь исторический период постепенного перерастания социалистической государственности в коммунистическое общество — самоуправление.

В условиях развитого социализма неуклонно возрастает роль руководящей, направляющей и организующей деятельности КПСС в развитии наций и народностей СССР, в укреплении их братского союза. Правильное, основанное на марксистско-ленинских принципах партийное руководство сферой национальных отношений — непереносимое условие прогресса многонационального социалистического общества. Партия, Центральный Комитет КПСС, товарищ Л. И. Брежнев проявляют постоянную заботу о всемерном упрочении нерушимой дружбы и единства народов СССР, творчески развивают ленинское учение по национальному вопросу.

Коммунисты были и остаются сторонниками постепенного, все более полного сближения наций на истинно демократической, истинно интернационалистской, как говорил В. И. Ленин, базе. Становление бесклассового общества является важной вехой в дальнейшем развитии этого закономерного процесса, раскрытого марксистско-ленинской наукой. Нет ничего более чуждого коммунистической идеологии, чем стремление искусственно подталкивать данный объективный процесс или препятствовать ему. Задача состоит в том, чтобы дать простор его естественному развитию на основе добровольности, равенства и братского сотрудничества народов.

Тщательный учет интересов и потребностей каждой нации и народности, органическое их сочетание с интересами советского народа в целом, объединение усилий трудящихся на решение актуальных задач развития общества — все это находится в центре внимания КПСС.

Партия чутко следит за тем, чтобы новые процессы и проблемы в сфере национальных отношений, которые постоянно рождает развитие такого крупного многонационального государства, как наше, получали своевременное и полное отражение в деятельности пар-

тийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов. Верным средством осуществления этой задачи является неукоснительное соблюдение научных принципов руководства, ленинского стиля работы, ленинской кадровой политики.

Советские республики имеют многонациональный состав населения. Важно, чтобы все нации получали должное представительство в партийных и государственных органах при строгом учете деловых и идейно-нравственных качеств человека. Поскольку в ряде республик за последние годы значительно увеличилась численность граждан некоренных национальностей, имеющих свои специфические запросы в области языка, культуры и быта, партийные комитеты призваны глубже вникать в эти проблемы, своевременно предлагать пути их решения.

«В нашей стране уважаются национальные чувства, национальное достоинство каждого человека, — отмечается в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду. — КПСС боролась и всегда будет решительно бороться против таких чуждых природе социализма проявлений, как шовинизм или национализм, против любых националистических вывихов, будь то, скажем, антисемитизм или сионизм». Всей своей деятельностью, целеустремленной идеологической работой партия воспитывает трудящихся в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, гордого чувства принадлежности к единой великой Советской Родине.

Быть интернационалистом, подчеркивал Ленин, значит «думать не о своей только нации, а выше ее ставить интересы всех». Он учил бороться против мелко-национальной узости, замкнутости, обособленности. Верная ленинским заветам, партия вырабатывает у трудящихся умение с классовых позиций подходить к любым национальным проблемам. Она добивается ясного понимания каждым советским человеком, что исполнение интернационального долга на деле означает сегодня прежде всего добросовестный, инициативный, творческий труд на общее благо, всемерное повышение эффективности и качества работы, активное участие в решении общенародных задач, в дальнейшем укреплении экономического и оборонного могущества Союза ССР, мирового социалистического содружества.

Образование и успешное развитие СССР имеет и преходящее международное значение, означает важный исторический рубеж в вековой борьбе передового человечества за равноправие и дружбу народов, за революционное обновление мира.

Жизнь подтвердила ленинское предвидение, что новый общественный строй рождает совершенно иные международные отношения, свободные от дискриминации, господства и подчинения, характерных для капиталистического мира. Пример таких отношений дают братские страны социализма.

С наибольшей полнотой отношения между государствами, присущие природе социализма, воплощены в социалистическом содружестве. Оно олицетворяет собой новый, социалистический тип международных отношений суверенных, равноправных государств, сплоченных общностью коренных интересов и целей, марксистско-ленинской идеологии, скрепленных узлами товарищеской солидарности и взаимопомощи, всестороннего сотрудничества.

Живая душа, руководящая и направляющая сила стран социалистического содружества — их коммунистические и рабочие партии. Опыт убеждает, что верность принципам марксизма-ленинизма, социалистического интернационализма, тесное взаимодействие братских партий во всех областях позволяют правильно сочетать общие и национальные интересы социалистических государств, успешно разрешать возникающие в ходе развития противоречия и трудности, уверенно продвигаться вперед каждой стране и всему социалистическому содружеству. Этому надежно служат Совет Экономической Взаимопомощи и Организация Варшавского Договора.

Социалистические страны добились неоспоримых успехов в строительстве нового общества. В то же время интернациональный опыт мирового социализма подтвердил ленинскую мысль, что дорога к социализму будет сложной. Нельзя не считаться с тем, что развитие нового строя происходит в обстановке постоянного экономического, политического, военного и идеологического давления империализма. Там, где к подрывной деятельности империализма добавляются ошибки и просчеты во внутренней политике, возникает почва для активизации чуждых, антисоциалистических сил. Практика показывает, как важно для правящей Коммунистической партии заботиться об укреплении связи с массами, проводить взвешенную, реалистическую политику, воспитывать трудящихся в интернационалистском духе, давать своевременный и решительный отпор противникам социализма, крепить солидарность с братскими государствами.

Мировое социалистическое содружество неуклонно развивается. Продолжается процесс сближения братских стран. Он происходит с учетом их национальных, исторических особенностей, что находит выражение в многообразии форм общественной жизни в этих странах. Все более тесным становится их взаимодействие в борьбе за мир и безопасность народов. Совершенствуется двустороннее и многостороннее сотрудничество в сфере экономики, идеологии, науки и культуры. На базе долгосрочных целевых программ углубляется экономическая интеграция. Сама жизнь поста-

Окончание на 3-й стр.

## Постановление ЦК КПСС

# О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик

Окончание. Начало на 1-й и 2-й стр.

вила перед братскими странами задачу дополнения координации планов согласованием экономической политики в целом.

КПСС последовательно выступает за укрепление солидарности социалистического содружества со всеми отрядами международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения. XXVI съезд партии подчеркнул, что могучим фактором дальнейшего сплочения и роста авторитета мирового коммунистического движения служит последовательная борьба коммунистов за мир, против агрессивной политики империализма, нагнетаемой им гонки вооружений, несущей народам угрозу ядерной катастрофы. Коммунисты, вооруженные учением марксизма-ленинизма, неустанно борются за интересы рабочего класса, трудящихся своих стран, за демократию, мир и социализм.

Развивается сотрудничество СССР с национально-освободительным движением народов Азии, Африки, Латинской Америки, с освободившимися государствами, борющимися против империализма, за упрочение национальной независимости и социальный прогресс. Советский Союз решительно выступает за ликвидацию остатков колониализма, против неоколониализма и расизма, экономического и политического диктата и неравноправия. Он последовательно поддерживает антиимпериалистические традиции движения неприсоединения, на практике содействует борьбе развивающихся государств за перестройку международных экономических отношений на демократической основе. Молодые государства, и в первую очередь те из них, которые выбрали социалистическую ориентацию, с живым интересом относятся к советскому опыту национально-государственного строительства, перехода ряда народов СССР к социализму, минуя капиталистическую стадию развития.

По пути, проложенному Великим Октябрем, вместе с народами Союза ССР идут сегодня сотни миллионов людей в разных странах Европы, Азии, Африки, Латинской Америки. Нет и не может быть дороги к социализму в обход общих закономерностей, открытых марксизмом-ленинизмом, подтвержденных опытом СССР, стран реального социализма, интернациональной практикой революционной борьбы и социалистического строительства, как не может быть успешного продвижения по этому пути без всестороннего учета национальных особенностей каждой страны.

В условиях обострения международной обстановки, вызванного политикой империализма, прежде всего американского, первостепенное значение для судеб человечества имеет активное претворение в жизнь ленинской стратегии мира, отстаиваемой нашей партией и государством. Программа мира для 80-х годов, выдвинутая XXVI съездом КПСС и дополненная новыми инициативами Л. И. Брежнева, указывает реалистические, конструктивные пути ослабления угрозы войны, углубления разрядки, развития широкого сотрудничества государств с различным строем. Она открывает возможности решать сложные международные проблемы не на путях конфронтации, а на началах честных, равноправных переговоров.

Политика Советского государства является действенным противовесом стремлению агрессивных кругов империализма навязать миру новый тур гонки вооружений, постоянно накалять международную обстановку, подрывать основы взаимовыгодных международных связей. Она глубоко гуманистична, носит открытый, демократический характер, отвечает интересам народов СССР, братских социалистических стран, всего миролюбивого человечества. Это обеспечивает ей поддержку самых широких кругов международной общественности, всех людей доброй воли.

Миролюбивая политика СССР, стран социалистического содружества — это вместе с тем политика твердого отпора агрессивным устремлениям империализма, с которыми смыкается антисоветская политика нынешнего пекинского руководства, любым посягательствам на безопасность СССР и его союзников. Социалистическое содружество располагает всем необходимым, чтобы отстоять свои исторические революционные завоевания.

Советский Союз никому не навязывает никаких шаблонов и «моделей» государственного устройства, игнорирующих особенности той или иной страны. Он оказывает растущее влияние на ход истории самим фактом своего существования, реальной практикой нового типа социальных, международных отношений, силой примера в решении сложнейших проблем, с которыми не в состоянии справиться капитализм. СССР — могучее социалистическое государство — строит свои отношения с другими странами на высоком, говоря словами В. И. Ленина, человеческом принципе равенства, а не на унижающем великий народ принципе привилегий.

Встречая 60-летие образования СССР, советский народ по праву гордится своими достижениями, той

революционной исторической миссией, которую с честью выполняет наша Родина, идущая в первых рядах борцов за мир, независимость, свободу и счастье народов. Решения XXVI съезда КПСС вдохновляют трудящихся всех наций и народностей Советского Союза на новые трудовые свершения во имя торжества коммунизма.

Значительным шагом в дальнейшем развитии всех республик, в создании материально-технической базы коммунизма является одиннадцатая пятилетка. Она знаменует и важный этап в осуществлении ленинской национальной политики, укреплении дружбы и братства народов СССР.

Курс партии на интенсификацию общественного производства, всемерное повышение его эффективности требует высокой организованности, деловитости и дисциплины, четкого и слаженного функционирования системы управления, развития творческой инициативы масс.

Задачи, выдвинутые партией на одиннадцатую пятилетку и на весь период 80-х годов, отвечают жизненным интересам советского народа. И он настойчиво борется за их решение. В развернувшейся социалистическом соревновании, посвященном 60-летию СССР, труженики всех республик, краев и областей показывают замечательные примеры ударной работы, делают все для успешного выполнения плана 1982 года.

Уверенный в своих силах, полный оптимизма советский народ идет по пути, начертанному партией Ленина. Нет сомнения, что определенные XXVI съездом КПСС задачи коммунистического строительства будут успешно решены. Залог тому — нерушимая сплоченность народов СССР, их дружная совместная работа во имя этой великой цели.

Центральный Комитет КПСС постановляет: ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии, первичным партийным организациям, политорганам Вооруженных Сил широко развернуть организаторскую и идейно-воспитательную работу по подготовке к 60-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Всю деятельность партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов направить на дальнейший подъем политической и трудовой активности масс, на успешное претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда партии, задач, выдвинутых товарищем Л. И. Брежневым на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС.

Одобрить инициативу передовых коллективов Москвы, Ленинграда, всех союзных республик, развернувших социалистическое соревнование за достойную встречу 60-й годовщины СССР, успешное выполнение и перевыполнение плана экономического и социального развития на 1982 год, заданий одиннадцатой пятилетки.

Настойчиво повышать уровень всей организации соревнования, развивать его в тесной связи с работой по совершенствованию хозяйственного механизма. Главное внимание должно быть сосредоточено на вопросах интенсификации экономики, на повышении эффективности общественного производства и качества работы, ускорении научно-технического прогресса, достижении высоких конечных результатов при наименьших затратах сырья, материалов, электроэнергии, топлива, финансовых и трудовых ресурсов.

Приумножать славные традиции соревнования, создавать в каждом трудовом коллективе обстановку творческого поиска новых резервов, товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за выполнение заданий и обязательств по поставкам продукции, непримиримости к недостаткам, нарушениям трудовой дисциплины. Соревнование призвано стать действенным средством мобилизации трудящихся на претворение в жизнь решений XXVI съезда партии, укрепление экономического и оборонного могущества нашей социалистической Родины.

Подготовка к юбилею СССР должна способствовать дальнейшему улучшению идейно-политического, патриотического и интернационального воспитания трудящихся, их классовой закалки. Для этого следует:

убедительно раскрывать великую революционно-преобразующую силу марксизма-ленинизма, идей пролетарского интернационализма, большой творческий вклад, который вносят наша партия, товарищ Л. И. Брежнев в теорию и практику научного коммунизма;

широко показывать роль героического рабочего класса, Коммунистической партии Советского Союза в интернациональном сплочении всех трудящихся, в осуществлении ленинской национальной политики, всестороннем прогрессе и сближении наций и народностей, в строительстве социализма и коммунизма;

ярко и аргументированно пропагандировать исторические преимущества и достижения социализма в решении сложнейших социально-политических, экономических и национальных проблем, курс XXVI съезда КПСС на дальнейшее упрочение дружбы народов СССР. Всесторонне раскрывать содержание социально-экономи-

ческой политики партии и государства, направленной на наращивание материального и духовного потенциала каждой республики, его максимальное использование для повышения эффективности всего народного хозяйства СССР и обеспечение на этой основе неуклонного роста материального и культурного уровня жизни советских людей;

глубоко раскрывать характер и особенности формирования и развития новой исторической общности людей — советского народа, пути дальнейшего укрепления союза рабочих, крестьян, интеллигенции, сближения наций и народностей страны, становления бесклассового общества;

всесторонне разъяснять значение Конституции СССР, конституций союзных и автономных республик в упрочении последовательного социалистического демократизма в области национальных отношений, во всех сферах жизни общества;

широко освещать достижения союзных и автономных республик, автономных областей и округов, убедительно показывать, что только социалистический строй, дружба и братское сотрудничество обеспечивают их свободное, всестороннее и динамичное развитие;

убедительно раскрывать миролюбивый, интернационалистский характер ленинской внешней политики КПСС, общность коренных интересов советского народа и трудящихся братских социалистических стран, международного рабочего класса, народов развивающихся стран в борьбе против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социальный прогресс. Решительно разоблачать факты вмешательства империализма во внутренние дела суверенных государств, попытки разговаривать с ними языком угроз, навязать свою волю с помощью политического давления, экономического и военного шантажа;

учитывая, что национализм является одним из главных средств в подрывной деятельности империализма против реального социализма, необходимо вести последовательную, наступательную борьбу с попытками разжечь националистические предрассудки у отдельных людей, решительно выступать против любых отклонений от ленинских принципов национальной политики. Аргументированно разоблачать буржуазных фальсификаторов истории нашей страны, националистическую политику КПСС. Наглядно, на конкретных фактах показывать неискоренимость национального гнета и неравенства в мире капитала, проявления национальных и расовых антагонизмов, грабительский характер отношений, навязываемых империализмом народам развивающихся стран;

усилить патриотическое и интернациональное воспитание молодежи; пропагандировать революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии, советского народа, героические свершения Вооруженных Сил СССР; формировать у каждого советского человека убежденность в правоте и непобедимости социализма, политическую бдительность, готовность к защите Родины, завоеваний социализма.

Долг коммунистов — неустанно крепить единство и сплоченность советского народа, воспитывать у трудящихся чувство гордости за социалистическое Отечество и братской дружбы народов СССР, высокую культуру межнационального общения, непримиримость к любым проявлениям национализма.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Министерству обороны, Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, Академии наук СССР, Институту марксизма-ленинизма и Академии общественных наук при ЦК КПСС, Государственному комитету СССР по науке и технике, редакциям газет и журналов, ТАСС, Гостелерадио СССР, Госкино СССР, Госкомиздату СССР, Всесоюзному агентству по авторским правам, Политиздату, издательству «Плакат», Минкультуры СССР, Минвузу СССР, Минпросу СССР, Госпрофобру СССР, Спорткомитету СССР, ЦК ДОСААФ, правлению Всесоюзного общества «Знание», творческим союзам на основе настоящего постановления разработать и осуществить мероприятия по подготовке к 60-й годовщине образования СССР.

ЦК КПСС обращается к коммунистам, комсомольцам, трудящимся всех наций и народностей страны с призывом встретить 60-летие Союза Советских Социалистических Республик новыми достижениями в осуществлении исторических решений XXVI съезда КПСС, развитии экономики, укреплении обороноспособности страны, повышении благосостояния и культуры советского народа. Центральный Комитет выражает уверенность, что советские люди еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинской партии коммунистов, проявят еще больше инициативы и творчества, самоотверженности и упорства, сознательной дисциплины в борьбе за построение коммунизма в нашей стране и упрочение мира во всем мире.

В ГПУ-6 имени Н. В. Грибанова стало традицией в месячник оборонно-массовой работы проводить уроки мужества, на которые приглашаются ветераны войны и труда. Так было и в этом году. В канун празднования Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота учащиеся группы

№ 31 пригласили на урок мужества, который состоялся в музее боевой славы училища, ветерана Великой Отечественной войны, участника освоения целинных земель, электрослесаря Саратовской ГЭС С. С. Менкова.

С большим вниманием слушали будущие судовые повара рассказ

Сергея Семеновича о суровых днях Великой Отечественной войны, тяжелых буднях военного связиста, который порой ценой собственной жизни должен был под ураганным огнем противника восстанавливать связь. Интересно были и мирные трудовые дни из биографии гостя: участие в освоении целинных земель, строительство Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

С. С. Мейков — активный рабочий городской газеты. И, разу-

меется, ребята с воодушевлением слушали стихотворения, которые читал местный поэт.

Интересная встреча закончилась небольшим концертом, подготовленным учащимися для гостя. Они читали его стихи, отрывок из его рассказа «Время памяти», исполняли песни советских композиторов. Активное участие в концерте приняли С. Стаценко и И. Логинова, а также вокальная группа в составе Н. Колодяжной, Е. Сторчак, Е. Артамоновой и С. Гузяевой. Надо отметить, что учащиеся группы № 31 три года подряд признавались победителями конкурсов художественной самодеятельности, проводимых в училище, и занимали призовые места в городских конкурсах.

Ребята поблагодарили гостя за интересный рассказ, рассказали об экспозиции музея боевой славы училища, о совершенной в прошлом году поездке по Украине. Большой вклад в проведение урока мужества внесла мастер производственного обучения Н. Я. Жбанова.

О. ДРОЗДОВА,  
мастер производственного  
обучения ГПУ-6 имени  
Н. В. Грибанова.

На снимке: С. С. Менков беседует с учащимися ГПУ-6.

Фото М. БАБЕНКО.



### Школьная жизнь

Традиционным стал у нас в школе день 2 февраля. Именно в этот день 14 лет подряд, со времени первого выпуска десятиклассников, проводится вечер встречи с выпускниками. И неизменно он служит одной цели — узнать о том, как сложилась судьба бывших учеников, об их планах и поисках, что роднит и сплачивает нас, нынешних десятиклассников с выпускниками.

И вот наступило 2 февраля. Этот день с нетерпением ждали все, кто связал свою судьбу с

### Традиционная встреча

нашей школой. И их надежды оправдались. Вечер превратился в радостный день встречи бывших учеников со своими учителями, со школой, где прошла прекрасная пора жизни — детство и юность.

Запомнилось выступление директора школы И. П. Колосова, и вручение им золотых медалей выпускникам школы 1981 года — С. Булатовой, сегодня студентке МГУ и И. Бычкову, студенту Ленинградского механического института.

Горячие слова признательности, благодарности бывших учеников своим любимым учителям, и оживленные дискуссии между выпускниками — все было в этот вечер. В каждом выступлении звучала гордость за успехи родной школы, за ее выпускников: О. Казинцеву — студентку МВТУ им. Баумана, Д. Сафронова — студента Московского физико-технического института, С. Поничева и О. Солдатову — курсантов высших военных училищ.

Ближе и лучше узнать друг друга помогла нам в этот вечер своеобразная анкета, вопросы из которой предназначались для ребят каждого выпуска школы. Они затрагивали почти все стороны жизни наших выпускников. Вопросы касались школьной дружбы, дальнейших планов, жизненных принципов, взглядов на будущее и т. д.

Школьные годы — чудесные годы, уже бесповоротно ушедшие, не останутся просто воспоминанием для учащихся школы.

В. СИЛАНТЬЕВ,  
учащийся 106 класса средней  
школы № 3.

### Биатлон

ЭТИХ СОРЕВНОВАНИЙ ждали с нетерпением. Впервые в Балакове на новом стрельбище должна была состояться областная спартакиада среди добровольных спортивных обществ профсоюзов «Труд», «Урожай», «Локомотив», «Спартак», в составе которого были только балаковские спортсмены.

Директор ДЮСШ по биатлону Владимир Филиппович Федоркин немало поработал в подготовительный период и остался доволен многими своими воспитанниками. Но все же волновались все.

И вот наступил час открытия соревнований. В первый день мужчины вышли на 20-километровую трассу, юниоры бежали на 15 километров. Борьба была упорной. Однозначную оценку выступлениям наших спортсменов дать трудно: принесли они и радости, и огорчения. И все же несмотря на сильное волнение, сумели переломить ход борьбы спартаковец Сергей Пурыгин. Он

### ВПЕРВЫЕ В БАЛАКОВЕ

и был вторым на финише среди юниоров. Первым пришел на финиш мастер спорта, член сборной команды СССР саратовец Сергей Вдовин.

Лишь пятое, шестое, седьмое и девятое места смогли завоевать наши опытные биатлонисты В. Сальников, И. Бутусов, В. Заикин и А. Кудряшов. Неудачная стрельба не позволила им занять более высоких мест.

Зато во второй день ребята настроились и смогли добиться лучших результатов. Особенно хорошо стрелял, участвуя в спринте на 10 км, В. Сальников. Не случайно он оказался первым на дистанции. Третьим был И. Бутусов, шестым — В. Заикин, девятым — А. Кудряшов.

Упорная борьба разгорелась среди юниоров. Каждый из наших ребят хотел составить конкуренцию Сергею Вдовину. Казалось, сможет добиться успеха Сергей Дроздов после того, как Вдовин допустил четыре промаха и пошел на четыре штрафных круга.

Но Дроздов промахнулся по мишеням пять раз и отстал от победителя ровно на 30 секунд — время, необходимое, чтобы пройти лишней штрафной круг.

В третий день проводилась эстафета среди мужчин 4x7,5 км и среди юниоров — 4x3,5 км. Накал борьбы не ослабевал до последних метров. В результате первые места завоевали команды ДСО профсоюзов, имеющие ровные по силе составы. Мужская спартаковская команда заняла второе место, третьими были спортсмены ДСО «Труд». Наши юниоры в командном зачете смогли добиться только третьего места.

— В Балакове с созданием своей спортивной базы, — рассказывает Владимир Филиппович Федоркин, — заметно повысился интерес к биатлону. Наши ребята уже начинают добиваться неплохих результатов. Так, участвуя в

Смоленске на первенстве Республиканского совета ДСО «Спартак» среди юниоров, шестого места добился ученик 9-го класса школы № 10 Владимир Ануфриев, двенадцатым был учащийся ГПУ-43 Артур Кретько, двадцатым — учащийся 9-го класса школы № 18 Игорь Учаев.

— Ребята в нашей школе занимаются с удовольствием, — в заключение сказал Владимир Филиппович. — Навыки и умения, приобретенные в спортивной школе, помогают им во время службы в рядах Советской Армии. Так, успешно применяют свои знания в стрельбе, активно участвуют в лыжных гонках, кроссах наши выпускники войны Вооруженных Сил Александр Орлов и Николай Лопатин.

Биатлон становится в Балакове одним из любимых видов спорта. Этому способствуют создание специальной детско-юношеской спортивной школы и наличие отличной спортивной базы, нового стрельбища «Спартак».

А. АШИМОВ.

### Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

#### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на химический завод:  
электрослесарей по ремонту электрооборудования 4, 5 и 6 разрядов. Зарплата 200—250 рублей в месяц. Семейным гарантируются в 1982 году благоустроенная однокомнатная квартира в семейном общежитии, квартира с учетом состава семьи — в течение 4—5 лет. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.  
За справками и направлениями обращаться в бюро по трудоустройству. Проезд автобусами №№ 1, 2, 5, 7, 10 до остановки «Одежда».

3—

на ТЭЦ-4  
машинистов паровых турбин, машинистов котлов, дежурных слесарей котлотурбинного цеха, электрослесарей по ремонту электромашино и электрооборудования 2—6 разрядов, электрослесарей КИП и автоматики 2—5 разрядов, слесарей по ремонту и обслуживанию тепловых сетей.

Лица, не имеющие указанных специальностей, обучение проходят на рабочих местах,

2—1.

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

К вашим услугам в ателье работают стилисты раскрой. Производится раскрой ткани, сметывание и примерка кроя одежды. Адреса и время работы столов раскрой.

АТЕЛЬЕ «КРАСНАЯ ШАПКА», улица им. Титова, 25, телефон 4-52-78.

Время работы: с 8 до 17 часов. Перерыв: с 13 до 14 часов. Выходной — воскресенье.

АТЕЛЬЕ № 1, улица Пролетарская, 54, телефон 4-23-62. Время работы: с 8 до 16 часов. Выходной — воскресенье.

АТЕЛЬЕ № 4, улица им. Щорса, 49а, телефон 2-20-67. Время работы: с 8 до 20 часов. Ателье работает без выходных.

5—2

### В КИНОТЕАТРАХ

25 февраля.  
Россия.

БАБА-ЯГА ПРОТИВ! — в 9.  
ЛЮБИМАЯ ЖЕНЩИНА МЕХАНИКА ГАВРИЛОВА — в 11, 13, 17, 21.  
КИНОПАНОРАМА — в 15, 19.

Космос.  
Кинообзорник ВЕСЕЛАЯ КАРАСЕЛЬ — в 9.  
КОНЕЦ НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ МЕНЯЮТ (2 серия) — в 15, 18-15. ОТВЕТ-

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь—4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. д., заказ, № 33, тираж 24210.

### НА КОНТРОЛЕ «Огней коммунизма» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Группа жильцов третьего этажа дома № 9 на набережной Леонова в письме в редакцию рассказала об антисанитарных условиях, в которых они живут. Есть у них жалобы и в отношении медицинского обслуживания детей. Письмо для принятия мер было направлено зам. председателя горисполкома В. И. Веляшкину. В ответе редакции он сообщил:

— Проведено обследование санитарно-технического состояния 3-го этажа общежития ГПУ-43, где проживают семьейные люди.

В результате проверки установлено, что фанты, изложенные в письме, подтвердились полностью. Капитальный ремонт общежития начал весной 1981 года, однако до настоящего времени не завершен.

По результатам проверки на имя зам. генерального директора по быту производственного объединения «Химволокно» А. В. Дегтева городской санэпидстанцией направлено письмо с предложением провести капитальный ремонт третьего этажа общежития ГПУ-43 в первом квартале 1982 года. Жителям запрещено ставить ведра в коридоре с отходами, для этого можно использовать другие подсобные помещения, которые имеются.

Выполнение предложений санэпидстанции взято под контроль.

В отношении медицинского обслуживания сообщаем следующее: дети, проживающие в доме № 9 на набережной Леонова (участок № 5), а также дети с участков №№ 13 и 17 обслуживаются медиками филиала детской поликлиники № 2 с момента его организации.

Физиотерапевтическое лечение больных детей по техническим причинам не было организовано до середины января 1982 года. Сейчас физикабинет в филиале функционирует.

Старшему врачу филиала М. З. Герасимовой (она же участковый врач поликлиники № 5) предложено провести разъяснительную работу среди родителей детей, посещающих филиал.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ.

НЫЙ ХОД — в 11, 13, 21.  
20 лет ВЛКСМ. Большой зал.  
МЕДВЕЖОНОК В КОСМОСЕ — в 9.  
ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
Малый зал.  
В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ — в 14, 16, 18-15, 20.  
Октябрь.  
ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦЫБУЛКА — в 9-15, 11.  
МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА — в 13, 15.  
ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ — в 17, 19, 21.